附件二：

全国安全生产责任保险事故预防服务案例报告
撰写说明

一、总体要求
案例应围绕贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，对照党中央、国务院关于建立健全安责险制度、切实发挥保险机构参与风险评估管控和事故预防功能的政策要求，反映各有关单位在安责险事故预防服务工作中的实践成果。
二、征集标准
案例报告具体应符合以下五项原则：
（一）真实性。真实具体，有过程和做法，如人物、故事、影像等；有数据支持，客观介绍预防服务工作实际情况，杜绝虚构和夸大。
（二）合规性。符合《安全生产法》《保险法》等有关法律法规要求；符合《安全生产责任保险实施办法》《中国银保监会办公厅关于财产保险业积极开展风险减量服务的意见》及《安全生产责任保险事故预防技术服务规范》（AQ9010-2019）等有关政策文件和标准规范；严格保护有关主体的行政机密、商业秘密和个人隐私。
（三）先进性。能够引领预防服务的方向方法，体现预防服务的新趋势；或者特色鲜明，在组织方式、治理理念、工具技术方面有突破和创新；或者可持续开展，具有长期自发的“造血”能力，能够体现保险公司、投保企业等有关各方合作共赢，调动各方参与预防服务的积极性、主动性、创造性。
（四）可推广性。在特定服务场景中具有一定的代表性，对其他地区和单位具有借鉴学习、启发应用的示范价值，易于复制和推广。
[bookmark: _Hlk129874563]（五）实效性。体现问题导向，对实现企业安全生产风险减量管理具有一定效果，投保企业有较高的获得感和满意度，有反映效果的数据支持为佳。例如，通过开展安责险事故预防服务，有效降低了事故发生率；或者攻克解决了某个问题；或者帮助企业节省了购买第三方安全技术服务的费用，降低企业安全管理成本；或者在新冠肺炎疫情期间，根据疫情防控实际，采取有效措施助力企业纾困解难、降低安全风险；或者投保企业有关人员广泛参与、普遍受益，感到管用、爱用、受用，服务体验较好。
三、体例要求
案例报告由题目、简介、正文、附件组成，其中正文为核心内容。
（一）题目（20字以内）
题目用一句话概括，应鲜明地反映出案例的核心内容和特色。题目中不要出现申报单位名称、案例参与人姓名等。案例题目后为单位名称（全称）。
示例：
××××××××××××(题目)
——××××有限责任公司
（二）单位简介（300～400字）
简要反映单位的总体状况，包括单位所属行业、地区、产权性质、成立时间、主要业务、规模、效益、行业地位及所获社会荣誉等。
（三）正文（不少于3000字）
正文由事故预防服务案例的实施背景、主要做法和实施效果三大部分组成。
1.实施背景。简要描述案例实施的背景与起因。
2.主要做法（不少于2000字）。本部分作为核心内容，文字量占正文总字数的比例不宜低于70%。应详细介绍本案例的具体实践过程，面临的问题、难点以及解决方式。正文包括但不限于上述内容。
3.实施效果。以定量与定性相结合的方式展示案例的实际效益，如管理效益、经济效益和社会效益等。突出服务的事前预防功能，体现对投保企业风险减量管理的促进作用。应尽可能提供相关参数和指标数据。
（四）附件
鼓励申报单位提供与案例相关的获奖证书、专利证书、鉴定证书及其他证明材料的复印件，作为申报材料附件。
四、案例报告文字表述及格式要求
（一）案例报告行文要求实事求是、观点正确、主题突出、内容充实、层次清晰、表达完整、文理通顺、标点规范。
（二）案例以第三人称阐述，一般采用单位简称，不要以“我们”“我单位”“我司”等简称。
（三）案例正文的层次不宜过多，尽量不要超过三级，具体用“一、（一）、1”样式表示。案例中应辅以必要的实例、数据和图表，图、表不宜过多。
（四）案例报告（word格式）须采用A4幅面纵向编辑。文章标题为黑体小二号字居中，申报单位全称为楷体_GB2312小三号字居中；单位简介部分为楷体_GB2312小四号字，行间距为固定值22磅；一级标题为黑体小三号字，二级、三级标题为楷体_GB2312小三号字加粗，正文为宋体小三号字，行间距为固定值26磅。
五、案例报告有关照片、图表要求
（一）至少提供2张相关工作场景的电子版照片，文件名为照片的简要说明。
（二）案例报告中所提供照片的分辨率不低于300dpi。
（三）为保证印刷的清晰度，申报报告中的图表如果是图片形式，需单独提供一张JPG格式的图片，文件名为图片的简要说明。
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